
финансијских установа по питањима плаћања пенала. Уставној контроли 

су подвргнути и правни односи везани за заједничку својину супружника 

са аспекта да ли је могуће у објекте права такве својине сврстати 

оснивачки капитал и имовину приватног предузећа (2012. година); правни 

односи у сфери реализације уставних права на информацију и немешање у 

лични и породични живот човека (2012. година); правни односи за 

обезбеђење извршења обавеза од стране пореског обвезника (2012. 

година); правни односи у сфери спречавања и сузбијања корупције (2012. 

година).  

Уставни суд Украјине такође је решавао питања везана за функционисање 

Врховне раде Украјине. У тим предметима вршена је уставна контрола 

норми закона о поступку избора председника Врховне раде Украјине, о 

могућности одузимања права народним депутатима Украјине да Врховној 

ради Украјине подносе нацрте закона о денонсирању међународних 

уговора Украјине.  

У истом том периоду Уставни суд Украјине је донео такође четири 

закључка о уставности Нацрта закона о вршењу измена у Уставу 

Украјине: од тога су два била о институтима неприкосновености 

председника Украјине, народних депутата Украјине, судија судова опште 

јурисдикције и судија Уставног суда Украјине; један је био у вези са 

питањима остваривања контроле од стране Обрачунске коморе Украјине а 

у име Врховне раде Украјине, и то контроле прилива средстава у државни 

буџет Украјине и њиховог коришћења, а последњи од закључака се 

односио на питање реорганизације судског система Украјине.  

3. Функционисање Уставног суда Украјине у светлу међународних 

стандарда. 3.1. Пракса примене норми међународног права од стране 

Уставног суда Украјине, као и одлука наднационалних судских органа. У 

савременој етапи развоја друштва, Уставни суд Украјине, као и органи 

уставне јурисдикције многих других земаља, има важну улогу у процесу 

имплементације европских правних стандарда у национални правни 

систем, пошто је доста раширена појава да се у његовим одлукама посеже 

за нормама међународних правних аката. То је условљено нарочито тиме 

што су сви устави савремених држава усвајани уз узимање у обзир и на 

основу стандарда међународног права. Устав Украјине је такође стваран у 

духу вредности које су се одавно учврстиле у Европи. Природно је да, 

решавајући питања уставности или тумачећи Устав и законе, Уставни суд 

Украјине тежи да се ослања на најбоље узоре уставне и општеправне 

доктрине, али и праксе Европе. До данас је Суд у овој или оној мери 

применио одредбе међународноправних аката у више од једне трећине 

својих одлука, а у предметима, везаним за заштиту права и слобода човека 

и грађанина, у више од половине одлука.  

Истовремено, треба рећи да примена норми међународноправних аката од 

стране органа уставне јурисдикције одређене земље, међу њима и од 


